

不忘初心搭彩桥 益路同行爱相伴

——我市“彩虹行动”剪影

荆门晚报记者 胡于梅 通讯员 张玮 文/图

荆门晚报记者昨日从市妇联获悉,以“关爱留守儿童 呵护七彩童年”为主题的关爱留守儿童暑期“彩虹行动”日前圆满结束。

今年暑假期间,全市各级妇联组织6支志愿服务队共120多名志愿者进入精准扶贫联系点、留守儿童服务站、寄宿学校,为留守儿童提供团队训练、儿童安全自护教育、学业辅导、文体活动等服务。

“彩虹行动”是妇联系统于2014年发起的一项旨在切实解决留守儿童暑期安全教育问题、弥补留守儿童亲情缺失的关爱行动,市妇联每年都积极响应,在暑假期间开展“彩虹行动”,为留守儿童提供关爱服务。



志愿者到留守儿童家里家访。

剪影一

京山孙桥镇留守儿童服务站

美丽的黑板报、七彩的气球、丰富的玩具……7月9日,京山孙桥镇留守儿童服务站焕然一新,来自孙桥镇青树岭村、沙岭湾村和孙桥村的25名孩子,在巾帼志愿者的带领下,快乐地做起手工、玩起游戏。这标志着京山2018年首期关爱留守儿童“彩虹行动”启动。

此前,京山各镇(区)妇联已完成志愿者招募,并组织志愿服务队开展了省妇联的在线培训,后期便进入精准扶贫联系点或利用各村(社区)党员群众服务中心、妇女之家或留守儿童服务站和学校等阵地开展关爱留守儿童活动。

“开展‘彩虹’行动,是一件非常有意义的事情,一方面可以丰富留守儿童课余时间,加强留守儿童人格培养;另一方面可以强化留守儿童与家长之间的联系,开展相关的亲子活动,使得关系更加亲密。”京山县妇联主席李容娥如是说。

剪影二

沙洋县高阳镇王集村

七月,热情似火;七月,葳蕤蓬勃。一场以“关爱留守儿童 呵护七彩童年”为主题的彩虹行动于7月17日在沙洋县高阳镇王集村拉开帷幕。这次公益活动为期一周,志愿者们陪伴35名留守儿童,为他们带来温暖与呵护。

留守儿童,特别是偏远乡村的留守儿童,他们长期远离亲情呵护,在生活照顾、健全人格和良好习惯养成、人身安全等问题上都需要关爱与帮助。这些问题已引起社会各界关注,特别是妇联、志愿者等组织的牵挂。王集村是省监狱管理局包联的贫困村,沙洋县妇联通过“彩虹行动”与精准扶贫中关爱留守儿童工作形成整体合力,为留守儿童架起了关爱桥梁。

志愿者除了给孩子们带来看得见的一些爱心物资外,更重要的是给他们带来陪伴,带来精神与心灵上的温暖和快乐。



活动课上,志愿者教孩子们跳《感恩的心》。

剪影三

荆门高新区·掇刀区白庙街道荆东村

炎炎夏日送“清凉”,丝丝关爱入心田,一份“清凉”,一片情,一份关怀,暖人心。在这炎热的暑期,“彩虹行动”的画面到底有多唯美呢?

7月20日,荆门高新区·掇刀区妇联发起的2018年关爱留守儿童“彩虹行动”在白庙街道荆东村举行开班仪式。20多位小朋友分成两组,在大学生志愿者的带领下玩起了萝卜蹲、击鼓传花等游戏,孩子们的欢呼声、嬉闹声为这个酷暑带来了些许轻松。

为落实精准扶贫,打赢脱贫攻坚战,志愿者们发放湖北省青少年生活质量调查问卷(留守),由家长和孩子配合,共同填写。

午睡后孩子们情绪高涨,志愿者们随即给孩子们辅导课外作业,学习之余,志愿者们发放纸张,教小朋友们折叠小飞机、小船、小青蛙,小朋友们认真学着。

次日,7:30签到点名,志愿者交流准备上课内容,与部分孩子,家长交流。

8:00至8:40开始上课。首先是教学活动——诗词吟诵。

9:00至9:40,为孩子们宣讲《安全教育》,内容包括:发现有人溺水怎样去施救,怎样防止被拐骗……

在一周的活动中,团队训练、儿童安全自护教育、学习辅导、跳舞唱歌等活动丰富多彩,让孩子们度过愉快而充实的暑期一周。



志愿者为孩子们分发午餐。

剪影四

京山市钱场镇向埠村

“私自游泳有危险,不去深水很重要……”钱场镇向埠村党群活动中心二楼传来朗朗读书声,孩子们跟着志愿者姐姐“有模有样”地举着荆门市妇联编印的《儿童防溺水手册》学习“防溺水小口诀”。

7月20日上午,钱场镇留守儿童暑期“彩虹行动”向埠村志愿服务点正式开班,镇妇联组织“巾帼志愿者”以及镇退休老干部参加此次开班,并开展了暑期“防溺水”安全知识小讲堂和“小小日记传情谊”活

动。此次“彩虹行动”将在向埠村持续一个月,为全村19名留守儿童服务。

“这个暑假我会用心陪伴他们,以后有机会也会继续参加这类志愿活动。”开班活动结束后,本村大学生志愿者小桂深有体会,留守儿童需要的不仅仅是物质上的给予,更是精神上的陪伴。

钱场镇妇联干部称,此次活动还专门设立了每周一次的“小小日记传情谊”项目,鼓励留守儿童给在外务工的父母写信,给身边的人写信。

剪影五

钟祥市柴湖小学

7月23日,市妇联联合钟祥市志愿者协会在柴湖小学启动了“关爱留守儿童 呵护七彩童年”为主题的彩虹行动,来自全市各乡镇的志愿者,各学校的女童保护基金志愿讲师,冒着炎热酷暑,从全市各地赶来参加本次活动。

开班仪式上,志愿者们分4个团队开展活动,她们给孩子们送去了学习用具和生活物品,面对面讲课、交流、做互动游戏,活动现场还发放了防溺水安全手册。

女童保护基金钟祥团队的志愿者们把“女童保护”防性侵安全教育课送到课堂上,让孩子们学习知识,保护自己。

本次“彩虹行动”先后在柴湖和郢中开展,参与的留守儿童达到300人,活动后期组织走访了部分留守儿童家庭,并对留守儿童监护人开展了家庭教育知识传授。

据市妇联相关负责人介绍,“彩虹行动”的多彩生活让孩子们学到了很多,包括有文化、音乐、舞蹈、体育、安全教育等方面的知识,孩子们一张张稚嫩的脸上写满了欢乐、充满了阳光。“彩虹行动”自开展以来,尽管烈日炎炎,尽管困难重重,但在志愿者们饱满的热情下,在社会各界爱心单位和爱心人士关怀支持下,活动办得有声有色,丰富而圆满。



写字课上,志愿者辅导孩子们写字。